

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Anke Beilstein, Hans-Josef Bracht, Alexander Licht und Elfriede Meurer (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Baustopp am Hochmoselübergang

Die **Kleine Anfrage 3486** vom 6. April 2011 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche Teile des Projekts Bundesstraße 50 zwischen der Autobahn A 1/A 60 und Longkamp mit dem Hochmoselübergang wurden bis heute fertiggestellt?
2. In welcher Höhe sind für welche Teile Rechnungen entstanden und in welcher Höhe wurden dafür bereits fällige Rechnungen beglichen?
3. Für welche Teile des Projekts (inklusive Kosten) wurden bis heute rechtsverbindliche Aufträge vergeben?
4. In welcher Höhe werden zum heutigen Stand im Zuge des Baufortschritts Zahlungen an die ausführenden Firmen fällig?
5. Welche Lösung für den Verlauf der B 50 kann sich die Landesregierung bei einem Stopp des Projekts unter Nutzung der bereits fertiggestellten Abschnitte vorstellen?
6. Welche Teile der fertiggestellten Abschnitte würden bei einem Stopp des Projekts ungenutzt bleiben, um dann ggf. einem Rückbau zugeführt zu werden?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 29. April 2011 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Von den insgesamt 41 Bauwerken sind 18 Bauwerke fertiggestellt.

Zu Frage 2:

Mit Stand Ende März 2011 wurden auf dem Gesamtabschnitt zwischen dem Autobahnkreuz Wittlich und Longkamp für Bau- und Grunderwerbsleistungen insgesamt rd. 75 Mio. € verausgabt.

Zu Frage 3:

Mit Stand Ende März 2011 wurden auf dem Gesamtabschnitt vertragliche Verpflichtungen in Höhe von rd. 175 Mio. € eingegangen. Hierbei handelt es sich im Wesentlichen um weitere Bauwerke und um ein Erd- und Deckenlos.

Zu Frage 4:

Durchschnittlich ist an der B 50 neu mit Zahlungen für Bauleistungen von rd. 0,8 Mio. €/Woche zu rechnen. Die Zahlungen erfolgen entsprechend der eingereichten und geprüften Rechnungen.

Zu den Fragen 5 und 6:

Da über einen Baustopp kein Beschluss gefasst worden ist, können hierzu keine Aussagen getroffen werden.

Hendrik Hering
Staatsminister

